
國立武陵高級中學 105學年度科學班甄選科學能力檢定   

數學科試題本 

作答注意事項 

 

作答時間：90 分鐘 

配分方式：共 18 題，其中包含： 

       一、選擇題(單選題)5 題，每題 6 分，答對得 6 分，答錯或不作答不予

計分；共 30 分 

       二、選填題 13 題，每題 8 分，答對得 8 分，答錯或不作答不予計分；

共 104 分 

          合計滿分 134 分 

 

作答方式：請用 2B 鉛筆在答案卡上畫記，請塗黑塗滿，修正時應以橡皮擦擦

拭，切勿使用修正液(帶)。 

 

作答說明： 

(一)選擇題：選擇題只使用 1,2,3,4,5 等五個格子，而不需使用 6,7,8,9,0, , 等格

子。 

例：若第 1 題為選擇題，選項為(1) 3 (2) 7 (3) 24 (4) 42 (5) 48，而答案為 24，亦

即選項 (3) 時，考生要在答案卡第 1 列的 3 畫記。 

      

(二)選填題：選填題的題號是 A,B,C,….，而答案的格式每題可能不同，考生必

須依各題的格式填答，且每一個列號只能在一個格子畫記。 

例：若第 B 題的答案格式是○20○21，而答案是 7 時，則考生必須分別在答案卡

的第 20 列的 – 與第 21 列的 7 畫記。該題兩格需完全正確，才算答對。 

      



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



一、選擇題(佔 30 分) 

說明：第1 題至第5 題，每題有五個選項，其中只有一個是最適當的選項，請將答案畫

記至答案卡上。每題答對得6分，答錯或不作答不予計分。  

 

1. 已知 a 為非負整數，關於 x 的方程式2 1 4 0x a x a     至少有一個整數根，則 a 可能

取值的個數為 

   (1) 4 個   (2) 3 個   (3) 2 個    (4) 1 個  (5) 0 個。 

 

 

 

 

 

 

2. 所謂及格率為及格(大於或等於 60 分)的人數與考試的人數之比。某次模擬考，數學成績

的及格率： 

   甲校為(45.6)%，乙校為(62.4)%，丙校為(25.4)%，甲、乙兩校合併為 52%。 

則在下列四個推論： 

   推論 1：此次參加模擬考的人數以乙校最多。 

   推論 2：甲校與丙校合併後的及格率為
(45.6)% (25.4)%

2


。 

   推論 3：此次參加模擬考的人數，甲校的人數比乙校的人數多。 

   推論 4：丙校這次模擬考的數學成績的平均一定不及格。(平均=
總分

總人數
) 

  試問：正確的推論有幾個? 

   (1) 4 個   (2) 3 個   (3) 2 個    (4) 1 個  (5) 0 個。 

    

 

 

3. 某一班共有 50 位同學，某次段考數學及格的有 10 人，英文及格的有 30 人，國文及格

的有 42 人。 

   設：x 為數學與國文皆及格的人數， 

       y 為數學與英文皆及格，但國文不及格的人數， 

       z 為國文及格，但數學與英文皆不及格的人數， 

       w 為英文與國文皆及格，但數學不及格的人數。 

試問 x,y,z,w 四數的大小關係，下列哪一個選項恆成立? 

(1) x>w   (2) z>y   (3) w>y   (4) y>z   (5) x>y 

    

 

 

 

 

 



4. 已知二次函數 2 2( 1) 2y x m x m     的函數圖形與 x 軸交於 ( ,0)A  , ( ,0)B  兩點

( 0   )，與 y 軸交於點 C，如圖所示。若
1 1 1

OA OB OC
  ，則所有可能的 m 值的和

為下列哪一個數? 

  (1)
3

2
  (2)

1

2
   (3)

1

2
  (4)

3

2
   (5)0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. 如圖所示，已知 ,ABC CDE  都是正三角形，且 62EBD  ，則 AEB 的度數是 

(1) 124    (2) 122    (3) 120    (4) 118   (5) 116   （圖形僅供參考） 

 

 

 

 

二、選填題(佔 104 分) 

說明：第A 題至第M 題，每題請依照答案格式將答案畫記到答案卡上。各題每格全部答對

才得8 分，答錯或不作答不予計分。  

A. 將所有棋子放入盒子內時，每個盒子都要有棋子。若將 n 個棋子放入 10 個大小相同的

盒子內，可以找到一種放法使每個盒子的棋子數都不相同；現在將 n+1 個棋子放入 11

個大小相同的盒子內，無法找到一種放法使每個盒子的棋子數都不相同。則滿足上述條

件的 n 最大的數值為 a，最小的數值為 b，則 a+b =          。 
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B. 同樂會中，老師讓每位同學從一個袋子中隨意取出兩球觀察顏色後再放回，袋中只有

紅、橙、黃、綠、藍五種色球各兩顆(總共十顆球)，老師並肯定的說：「最後一定至少有

兩人取出的顏色組合完全相同。例如：甲取出顏色為黃、綠，乙取出顏色為綠、黃，表

示甲乙取出的顏色組合完全相同」。請問取球的同學至少有        人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. 在 ABC 中， 86AB  ， 97AC  。若以 A點為圓心，且以 AB為半徑畫圓，則此圓交BC

於D點，若 BD及CD均為整數，試求 BC 長為        。 

 

 

 

 

 

 

 

 

D. ABC 內(不含邊界)有 2016 個相異點，以 , ,A B C 以及此 2016 個點為頂點，可以把原

ABC 分割成             個除頂點外，無重疊區域的小三角形。 

 

 

 

 

 

 

 

E. 設 ,x y為非零實數，且滿足
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F. 下圖為大小相異的三圓，半徑分別為 4, 3, 1，且小圓與中圓外切，大圓分別與小圓及中

圓內切，作小圓與中圓的外公切線並延伸交大圓於 P, Q 兩點，則線段長PQ         。

（圖形僅供參考） 

 

G. 欲將 8 個相異的正整數 1 2 8, ,...,a a a 填入下圖 8 個空格，恰好每直行 3 個數字相乘為 n，

每橫列 3個數字相乘也為 n，兩個對角線上 3個數字相乘也為 n (即

1 8 3 66 6a a a a n      )，求 n =          。 

 

 

 

 

 

 

 

 

H. 若 ( )f x 為一函數，且 (1) 105f  ，已知對於任意大於 1的正整數 n，恆有

2(1) (2) ( ) ( )f f f n n f n     ，則
1

(105)f
之值為       。 

 

 

 

 

 

 

I. 平面上有一個六邊形，其中四個邊的邊長為4 10，而其餘兩個邊的邊長為 4。若此六邊

形有一外接圓，則此圓的半徑為       。 
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J. 一條自行車輪胎，若把它安裝在前輪，則自行車行駛 5000 公里後報廢；若把它安裝在後

輪，則自行車行駛 3000 公里後報廢。行駛一定路程後可以交換前後輪胎。若要使一輛自

行車的一對新輪胎同時報廢，那麼這輛車將能行駛             公里。 

 

 

 

 

 

 

 

 

K. 如下圖，在 ABC 中，BD平分 ABC ，CD BD 於 D 點，且 BAC ACD  ，

5 , 11BC BA  ，則 ABC 的面積是           。（圖形僅供參考） 

 

L. 設 0x  ，且 4 3 24 1 0x x x x     ，求 3

3

1
x

x
 之值為          。 

 

 

 

 

 

 

 

 

M. 定義 ( ( ))h g x 為兩函數 ( )h x 及 ( )g x 之合成函數，例如： 2( ) 2 1h x x x   ， ( ) 1g x x  ， 

   則 2( ( )) ( 1) 2( 1) 1h g x x x     。若 2( ) 2 1f x x x   ， 2 1x   ，則 ( ( ( )))f f f x 之最大 

   值為        。 
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